#### WORKERS NEWS SHAANXI

陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第6417期 陕西省总工会主管主办

邮发代号51-7 2016年1月12日 星期二 农历乙未年十二月初三 网址:www.sxworker.com

## 中国坚决停止劣质煤炭资源开发

### 暂停高硫、高灰项目核准

本报综合消息 国家发改委副 主任连维良日前表示,中国坚决停 止劣质煤炭资源开发,从严控制劣 质煤炭的生产和销售,严格限制劣 质煤炭进口,促进大气治理和环境

连维良在此间举行的2016年 度全国煤炭交易会上说,中国煤炭 产业将向清洁化利用和可再生能 源转型发展,发展煤炭洗选加工转 化和综合利用,提高产品附加值, 延伸产业链,严格限制高硫、高灰 劣质煤生产使用。

连维良表示,对尚未开发的高 硫、高灰煤炭资源,要暂停煤矿项 目核准,已核准的要暂缓建设,正 在建设的要压缩规模,已投产的 要减少产量,立足就近销售,不 得长距离运输。发挥煤矿用电 多、负荷稳定、网架现成的优 势,利用废弃的工业广场及其周 边地区发展风电和光伏发电, 既 可以充分利用土地资源,也可以有 效降低用电成本。

连维良说,"十三五"期间,中 国将按照"严控增量、优化存量"的 原则发展煤炭产业,引导资源枯竭 企业、落后产能、劣质煤产能有序 退出,结构性新增产能要为退出的 产能埋单。

今后一个时期,中国将发展燃 煤电厂的超低排放、高效煤粉型工 业锅炉和现代煤化工技术,推进煤 炭安全高效绿色智能化开采和清 洁高效低碳集约化利用,提升煤炭 工业的可持续发展能力。

# 全省职工互助保障工作会议召开

今年起,取消异地就医住院理赔费用限制,职工互助保障工作 由"广覆盖"逐步向"全覆盖"转变。

本报讯(记者 薛生贵)1月 7日,全省职工互助保障工作会 议在西安召开,会议总结了2015 年工作情况并部署2016年工作 任务。省总工会副主席、中国职 工保险互助会陕西省办事处管 委会主任丁立虎出席并讲话。

丁立虎指出,目前,全省职 工互助保障工作全覆盖任务还 比较重,职工互助保障工作的作 用还不是很明显,各级工会要从 三方面入手,推动职工互助保障 工作健康稳定发展。先进经验 推动。各地要结合本地域、县域 实际,借鉴兄弟地市、产业、企业 的经验和方法,探索出适合自己 的一套职工互助保障工作新手 段、新思路、新方法;领导重视推 动。各级工会要把职工互助保 障工作作为工会工作的重要组

成部分,分管领导要认真履行职 责,互助保障工作人员要尽职 尽责,推动互助保障工作取得 突破性发展;制度规范保障推 动。用制度规范互助保障各项 工作, 防止发生错保、漏赔或 违章违规问题,守住制度底线、 纪律底线。同时,进一步完善制 度措施。从2016年元月1日起, 先行取消职工互助保险条款中 的异地就医住院理赔费用限 制,加大职工大病二次救助和 参保职工子女助学工作力度。规 范和简化理赔程序, 让职工少跑 路、少麻烦。重大理赔、特殊理 赔要亲自上门赔付和慰问, 让职 工有归属感和温暖感。

2015年,省总党组将职工互 助保障工作列入年度工作目标 责任考核,为开展职工互助保障

工作创造了良好条件。全年参 保会员64.6万人次,较上年增 长10.6%;参保金额5038余万 元, 较上年增长16.77%, 超额 9.5%完成了年度目标任务;赔 付2.85万人次,增长24.25%,赔 付金额同比增长21.7%。全年慰 问出险职工1500余人次,赔付

目前,我省职工互助保障工 作已覆盖了绝大部分党政、企事 业单位及大型央企、国企,但开 展职工互助保障工作的非公企 业数量较少,这与非公企业数量 不断增加的实际不相适应。全 省非公企业达到164万家,非公 经济实现增加值9324亿元,对全 省GDP贡献率达到57.7%,提供 就业岗位447万个。

陕西省职工保险互助办事

处常务副主任李中兴介绍说,今 后,非公企业将成为互助保障工 作新的增长点,我省要将职工互 助保障工作的重点由"广覆盖" 逐步向"全覆盖"转变。一方 面,要实现职工人群与下属子 系统、子单位的全覆盖, 要将 保障覆盖面由单一的正式职工 向单位全体职工扩展和延伸, 凡是与企事业单位有长期稳定 劳动关系的职工都应该给予覆 盖; 要将保障覆盖面从系统内 部、大部分单位向所有单位扩 展和延伸, 争取实现产业或系 统内部单位的全覆盖。另一方 面则是保障计划的全覆盖,即由 主推单一的住院医疗综合保障 计划或女职工特殊疾病保障计 划向多险种均衡发展转变,从而 进一步扩大保障规模。

李中兴说,2016年是办事处 落实五年奋斗目标的第二年,将 坚持"以规范保增长、以服务促 发展"的工作总思路,力争实现 20个以上的百万县区、市县突破 5000万元、省直产业实现6个以 上百万企业、省直产业达到1300 万元,确保全省突破6000万元大 关。同时,全省将建设一支政治 素质、业务能力过硬的互助保障 干部队伍,力争五年市县、省直 产业职工参保在2015年初的基 础上翻一番。

会上,丁立虎同9个市分管 互助保障工作的负责人签订目 标责任书。商洛市总工会等五 家单位进行了工作经验交流。全 省各地市、县区工会,省直、产业 工会分管主席和代办处主任等 300余人参加了会议。

国家卫计委

## 全面两孩政策出台条件成熟时机适宜

(记者 胡浩)国家卫生计生委 副主任王培安11日在国务院新 闻办公室举行的新闻发布会上 表示,全面两孩政策的出台,条 件成熟、时机适宜。

王培安说,中国曾组织过规 格高、规模比较大的人口发展战 略研究,其中的一项成果就是提 出,国内的总和生育率保持在 1.8左右比较合适。这是基于中 国人口的现状,人口与经济社会 发展相适应和资源环境相协调 的水平。对生育政策,中国在逐 步进行调整和完善。2008年,当 时的人口计生委组织专家等在 深入论证的基础上,提出了生育 政策调整"三步走"的思路,第一 步就是"双独"两孩,第二步是单 独两孩,第三步是全面两孩。

从劳动力的角度,王培安分 析,现在实施全面两孩政策也是 一个比较适宜的时期。目前,中 国正处在劳动力比较充裕的时 期,2015年还有10个亿的劳动 力,再过五年还有9.9亿劳动年 龄人口,到2030年还有9.58亿的 劳动年龄人口,到2050年仍有 8.27亿的劳动年龄人口。现在 的劳动力问题是总量过剩、结构 性短缺,所以在未来几十年,中 国面临的第一个矛盾不是劳动 力数量问题,而是要提高整体劳 动力的素质。

"从社会抚养负担来看,国 际上通行的一个指标,抚养比 50%以内都还属于人口红利期, 我们2014年人口的总抚养比是 36.2, 抚养负担最低的时候是 2010年,为34.2,我们目前和今 后一个时期还处在比较充裕的 人口红利期。"王培安说,此外, 中国育龄妇女的总量,2011年达 到 3.8 亿的峰值以后在逐步减 少。归纳起来,中国现在还处在 劳动年龄人口比较充裕、人口抚 养的负担比较轻、育龄人群开始 减少的时期,这样一个时期调整 完善生育政策,实施全面两孩政 策是适宜的。

1月7日下午3时,由陕西送变电工程公 司承建的330千伏西安南-330千伏长安变线 路工程既750千伏西安南变电站重要配套送 出工程导线离地,该线路贯通标志着330千 伏长安变电力网架的主供电源线路不日将入 网运行。

这项配套工程入网运行后, 使得西安南 变电站电网输送安全性大幅提升,将进一步 提升西安市区域供电网络的稳定性、可靠 性, 为有效推动西安区域经济建设及民众可 靠用电提供保障。

任长征 摄

# 全省已建60个县级救灾物资储备库

受灾群众可在12小时内获初步救助

本报讯(通讯员周明)笔 者从全省民政工作会议上获悉, "十二五"期间,我省共投入资金 9483万元,资助建设6个市级 库、60个县级库,建成了省、市、 县互相衔接、互相辐射、互为补 充、布局合理、规模适度的生活 类救灾物资储备体系,大幅提升 了自然灾害应急保障能力,基本 实现了灾害发生后12小时内受 灾群众基本生活得到初步救助 的目标。

此外,我省还组织了1108万 元救灾物资和255万元救灾装备 的采购工作,补充了省级物资储 备,规范和提升了综合减灾示范 社区创建工作。民政部下达中 央资金1592万元,给我省62个 多灾易灾县配备了救灾应急专 用车辆。与省财政厅、省保监局 召开了农房保险工作座谈会,研 究建立健全农房保险联络机制、 理赔服务机制、监管仲裁机制, 探索建立公示和回访制度,基本 确立"符合实情、投保方便、定损 准确、赔付快速、回访及时、监督

有力"的农房保险工作机制。 据了解,未来我省还将制定 引导和支持社会力量参与减灾 救灾的政策措施,加强救灾物资 储备,继续推进县级救灾物资储 备库建设。



近日,精英社 团人助力成长渴望 公益联盟深入丹凤 县月日九年制学校 开展爱心捐赠活 动,为孩子们捐赠 了手套200双,口 罩100个,护手霜 20 管,书籍50本及 体育用品。 索志锋 余景涛 摄

编辑:章 琦 版式:王 青 校对:韩 蕊

#### 幸福也"遗传" 晚婚是常态

-从数据看2015中国人婚恋状况

新华社北京1月10日新媒 体专电(记者 李放 张漫子) 婚 后生活压力谁最大?博士就不 会谈恋爱吗? 若重新活一次,有 多少夫妻会选择不结婚? 为了 更加了解年轻人群的婚恋状态、 婚恋行为、婚恋态度,百合网婚 恋研究院联合北京大学社会调 查研究中心展开调查。调查采 用互联网线上和线下两种方式, 调查对象覆盖全国各省、自治 区、直辖市,数据收集历时2个 月,获取的有效样本73949份。 报告从数据中提炼出诸多新趋 势,部分调查结果甚至"颠覆"人 们传统观念。

#### 全民晚婚是常态

"晚婚晚育假取消"曾引发 广泛讨论。调查显示在一线城 市,晚婚才是常态。被调查者中 初婚年龄主要集中在22岁-28 岁,男性晚婚(25岁及以后)的人 群占63.29%,女性(23岁及以 后)晚婚人群占83.07%。

被调查对象中,来自不同 地区人群第一次结婚年龄差别 不大,大多为27岁左右,但平 均结婚年龄均在26岁以后,处 在晚婚阶段。

#### 博士就不会谈恋爱吗?

一种眼镜片厚如玻璃瓶底, 疲于奔命在实验室和论文堆之 间的博士形象,并不能代表这个 群体。通过对不同受教育程度 人群的恋爱经历调查结果显示, 博士群体的平均恋爱次数最多, 达到了6.87次,女博士的次数甚 至更多! 还是古人说得好,书中 自有颜如玉。同学们,是时候发 奋读书啦!

#### 婚后生活压力女性大于男性 🖔

为什么婚后老婆变得越来 越唠叨,脾气越来越坏? 老公们 很不满。然而事实上,婚后的女 人更不满!

调查数据显示,尤其是有小 孩儿的家庭,女性比男性更感觉 自己婚姻不幸福,男女幸福满意 度差值达到4.2。换位思考,婚后 的女性要操持家务、带孩子、买 菜做饭、照顾老人、也要上班赚 钱,是不是"压力山大"?她们更 需要爱和理解来缓解、滋养内 心,重拾婚姻的快乐。

#### 超一半人在18岁前拥有初恋》

调查数据显示,被调查对象 中有超过一半的人(51.09%)在 18岁之前完成人生中的初恋。 其中,初恋发生在18岁的人占比 最多,为14.34%。此外,在各年 龄层中,16岁及20岁也是发生初 恋的关键年龄段,其占比都超过 10%,分别为10.29%和11.48%。

#### 有多少爱愿意重来?

调查显示,若重新活一次, 14%的夫妻选择不结婚或与另 一个人结婚。6.9%选择完全不 结婚。

随着婚龄的增加,选择与另 一个人结婚或完全不结婚均呈 先上升后下降的趋势,而选择完 全不结婚的多是在1-3年婚龄 夫妻,选择与另一个人结婚的多 是3-5年婚龄夫妻。选择不结 婚或与另一个人结婚的多是有 小孩的夫妻。

(下转二版)

# 标题新闻

■我国启动大规模国土绿化行动 2020年森林覆盖率23%

■大陆游客首次超过日本成为赴台消费额最高人群

■去年全省森林旅游收入8.15亿元 同比增长11.2%

■2015年宝鸡财政总收入195.5亿元 实现快速增长



2016年是推进结构性改革的关键 之年,在五大重点任务中,去产能排在 第一位。头炮如何打响? 当务之急, 是处置"僵尸企业"

"僵尸企业"是指那些已经丧失了 自我发展能力和市场活力的企业。通 常这些企业处于停产或半停产状态, 连年亏损、资不抵债,甚至是难以为 继、濒临倒闭。按理说,"僵尸企业"应 该没多少生存空间。然而,为什么劣 的企业没有被淘汰,而且似乎活得挺 滋润? 这背后的原因值得深思。"僵尸 企业"之所以"僵"而不死,主要是它们 依赖非市场因素生存,靠政府补贴、银 行续贷等方式获得给养,市场机制奈 何不了。说来说去,还是政府的"手" 伸得过长,大包大揽导致要素配置扭 曲,市场信号失灵。

"僵尸企业"并非个别现象。在国 有企业中有它们的身影,已经成为国 企提质增效、可持续发展的一大障碍, 是企业减利的最大出血点。A股市场

上也屡见不鲜,一些上市公司长期亏损,但总能在退市 的关口,有如神助般获得政府补贴而"保壳"成功。

不费力气就能吃到"偏饭",哪个企业还愿意在市场 上打拼?这些"僵尸企业"不但让财政资金打了水漂,还 占用了大量信贷资金、土地厂房等宝贵资源,却不产生 任何经济效益。更严重的是,"僵尸企业"拖了经济调结 构的后腿,成为转型升级的"拦路石"

清理"僵尸企业",是积极稳妥化解产能过剩、推进 供给侧结构性改革的关键点,是必须要啃的"硬骨头"。 需要注意的是,"僵尸企业"退出,必须让市场说了算,而 不是靠政府决定谁"活"谁"死"。当然,政府补贴之类的 "偏饭",肯定是要撤掉的。

中央经济工作会议提出,要按照企业主体、政府推 动、市场引导、依法处置的办法,研究制定全面配套的政 策体系,因地制宜、分类有序处置,妥善处理保持社会稳 定和推进结构性改革的关系。这意味着,处置"僵尸企 业"主要是运用市场机制、经济手段、法律制度,通过兼 并重组、债务重组和破产清算等方式,实现市场出清。

企业生死,牵一发而动全身。无论是兼并重组还是 破产清算,都会涉及职工利益和人员安置,也关系到社 会的稳定。一个人下岗失业,全家人都跟着揪心,生活 也会受到影响。企业的生死,政府不能大包大揽,但对 社会托底政策则不能撒手不管。要尽可能多兼并重组、 少破产清算,并妥善安置职工,以减少对社会的冲击,降 低经济社会风险。

对政府来说,最要紧的是加大资金投入,完善下岗 分流人员的安置政策,确保下岗职工基本生活保障。同 时,还要加强转岗职工技能培训,给予下岗职工必要的 创业支持,帮助失业人员能够顺利再就业。

对相关企业职工来说,万一下岗分流真"摊"到咱头 上,也不必有太大的压力和包袱。如今的就业形势、社 会保障和国家财力都有了很大进步,完全能够妥善应对 经济转型中的阵痛。只要努力提升自我、有一技之长, 总能找到一份适合的工作。而且, 迈过了这道坎, 奔向 全面小康的路就会越走越踏实,好日子还在后头呢!

### 陕西公布第五批非遗名录

西安肉夹馍成非遗项目

本报讯(通讯员鑫华)陕西省第5批非物质文化遗 产名录日前正式公布,共有10大类79个项目,其中包括 西安肉夹馍技艺等。

据介绍,按照《陕西省非物质文化遗产代表作申报 评定暂行办法》,经申报、评审、公示等程序,陕西省人民 政府批准,西安肉夹馍、秦腔脸谱绘画、澄城水盆羊肉等 10大类79个项目,列入陕西省第五批非物质文化遗产 名录。

此次正式公布的陕西省级非物质文化遗产项目,都 具有浓郁的陕西特点,其中包括民间文学、传统音乐、传 统舞蹈、传统戏剧、传统美术、传统医药等门类。这些非 遗项目有的展现陕西传统文化和民族民间文化创造力 的杰出价值,有的世代相传,具有鲜明的地方特色;有的 则是促进陕西地域文化认同、文化交流的重要纽带;有 的则见证了陕西文化传统的独特价值。

# 论经济新常态下的劳动竞赛

(详见三版)

出版:陕西工人报社

执行总编:郝振宇

新闻热线:029-87344644

新闻E-mail:sgbbjb1@163.com

图片 E - mail: 1826283110@qq.com